

# “小蒲公英”和他们的“代理家长”

## 社区有帮“冒牌爹娘”专替“正牌爸妈”分忧

星报讯(洪家跃 甄娟 记者 马冰璐)他们虽然生活在父母身边,但不时随着父母工作变动漂泊在一个又一个城市之间,他们被称为“小蒲公英”。在省城蜀山区洪岗社区丽景小学就有这样一群“小蒲公英”,可他们并不孤单,因为他们有一个共同的家长——社区“代理家长”。“代理家长”身体力行,让每一个“小蒲公英”生活上有人照顾,学习上有人辅导。

### “小蒲公英”的“私人”家教

退休在家的刘大妈一直热衷公益活动,在听说“代理家长”的招募消息后,她申请加入了。目前她的“任务”是给一年级学生齐诗杰当义务家教老师。齐诗杰的父母是附近工地上的建筑工

人,去年,他们把齐诗杰带到合肥上学。孩子在身边是好事,可辅导学习又成了大难题。刘大妈了解到这一情况后,自告奋勇义务做起了齐诗杰课外辅导和生活老师,解除了齐诗杰父母的后顾之忧。

### 心理老师解开“心结”

“我有时很自卑,感觉别人瞧不起我,我怕和他们接近。”在洪岗社区儿童心理咨询室里,12岁的小赵在向吴增英老师讲述自己的小心事。

吴增英也是“代理家长”的一员,专门负责向孩子们提供心理辅导。“这些‘小蒲公英’大多脆弱敏感,需要呵护,孩子向我倾诉,说说他们的开心和委屈,说出他们的内心世界,这样能够缓解心理压力,培养积

极乐观的生活态度。”

在吴老师的细心呵护下,这些稚嫩的“小蒲公英”个个都变得活泼多了,再也不惧怕和别人交流了。

### 永不消逝的“亲情电波”

“陈妈妈,这次考试,我考得不好,爸爸又骂我了,可是我已经尽力了。”“孩子,一次成败不代表什么,只要你努力了,我们觉得你就是最棒的!”虽然已是晚上9点多了,但郑可兴还是拨通了“代理家长”陈妈妈的电话,诉说心中的郁闷。

在洪岗社区,每位“代理家长”都为“小蒲公英”们开通了“亲情电话”。他们将将自己的电话号码印在卡片上面,分发给孩子们。

### 星报帮您问

#### “琥珀流光”有望5月底再现

合肥琥珀山庄居民张先生询问:琥珀山庄内有两处人工景观湖,素有“琥珀流光”美誉。近年来,由于缺乏循环水源,加之淤泥积聚,“琥珀流光”的胜景已经多年不现。请问相关部门是否有整治规划?

记者了解回复:目前蜀山区已经制定并通过了整治方案,准备花费近50万元,进行彻底整治,并建立长效机制。预计今年5月底,整治工程完工。此外,有关部门呼吁广大社区居民杜绝污染水源的各种不文明行为,共同保护“琥珀流光”。

#### 这保健品到底有没有过期?

合肥市民张女士询问:我最近买了一盒保健品,按外包装上的生产日期,我买的保健品应该是刚生产不久,可是按盒子里面的合格证算,它已经过期了。我究竟该信哪个呢?

记者了解回复:卫生监督部门称,消费者在看生产日期时,只需要看外包装上的生产日期就可以了。通常,卫生部门检查保健品的质量时,也不是审查盒子里面的合格证,而是看他们提供的质检报告。

记者 马冰璐

## 真新鲜! 八旬老夫妻,结伴学刺绣

如果你也想来,请快拨打0551-2620110报名



星报讯(实习生 陈文婧 记者 马冰璐)昨日,“金奶奶刺绣班”迎来目前年纪最大的报名者——80岁的陈奶奶和她85岁的老伴。目前,已有10多位市民报名参加此次培训班。在得知报名情况火爆的消息后,金奶奶开心极了,她表示,非常欢迎大伙儿上门学艺。

80岁的陈奶奶说,虽然对刺绣“一窍不通”,可她还是好奇地想跟着金奶奶学一学。“不过我眼神可没她好,我得戴老花镜。”除了想学艺,她还有个心愿,那就是见识见识传说中的刺绣绝活。为了学刺绣,陈奶奶把85岁的老伴也“说动”了,两人约好一道去金奶奶家,好好学习学习。

50多岁的沈女士是和单位的好姐妹结伴来报名的,“我俩一起看到《市场星报》

报道,都挺感兴趣的,一商量,我俩就一道来报名了!”和陈奶奶一样,这两位也是“新手”,想趁着这个机会,好好学学刺绣手艺。

不管你多大年纪,不管你从事什么职业,也不需要你多心灵手巧,只要你感兴趣,都可以来报名参加“金奶奶刺绣班”!欢迎拨打本报报名热线0551-2620110,金奶奶正等着您上门报到呢!

### 爱迪生配方奶粉供应链透明见闻录①

# 从小喝好奶,荷兰人身高世界第一

荷兰是世界上平均身高最高的国家!在“世界主要国家男女平均身高排名”中,荷兰男性以185.5cm名列第一,中国却以169.7cm排在第32位!近16cm的平均差,荷兰人凭什么?

对此,有专家研究论断,荷兰人之所以个子高,除了遗传基因的问题,更重要的是他们从小喝世界上最好的牛奶长大。究竟是什么样的好奶造就了这个“全球身高最高的民族”?如今,我终于有机会跟随娃哈哈集团“监督爱迪生配方奶粉供应链透明化”行动团队,去那个被称为“奶牛的国度”一探究竟,与世界好奶来一次“亲密接触”。

#### 荷兰奶牛的“有机大餐”

澄澈湛蓝的天空下,古老的风车一转就是700年,而源于2000年前的荷斯坦奶牛如今仍徜徉在这片碧绿的草地上,甩着尾巴吃得津津有味。

“这些牛已经习惯了这种15厘米汁多味美的黑麦草,黑麦草不仅蛋白质含量很高,而且含有粗脂肪、粗纤维、矿物质、胡萝卜素等多种天然营养素。为了避免奶牛‘偏食’,保证营养均衡,营养师还要根据奶牛所需要的蛋白质、矿物质等营养元素比例,配制科学合理的配方饲料,并给它们拟定专门的‘食谱’。”说到奶牛的饮食,牧场主人韦伯特如数家珍。

知道小孩吃配方奶粉,可牛吃配方饲料还是第一次听说!抓一把牧场边的粗饲料,不知其内容。一边的奶牛“营养师”David立马介绍,“从上世纪90年代开始,这里的饲料质量都是按GMP标准控制的,主要由黑麦草、玉米等天然原料配制而成,不含抗生素、生长激素及任何人工合成的添加剂。”

韦伯特指着眼前广阔的牧场说,这就是爱迪生配方奶粉的专属牧场,每3—5年翻种一次,保证了牧草的有机新鲜。而且对饲料种植和精饲料加工基地严格把控,从源头保证饲料的纯正,使牛奶味道鲜美而营养。据了解,在荷兰本土荷斯坦奶牛生产的原奶中,蛋白质含量高达3.4%,远高于国内。而研究发现,蛋白质恰恰是人体生长和组织发育的关键,所以荷兰人成为“全球平均身高最高的民族”不足为奇。

#### “机器人”挤奶是一种享受

“挤奶的过程对奶牛来说也是一种享受。”在爱迪生配方奶粉的专属牧场,我见到了传说中的挤奶“机器人”:它能够通过挂在牛耳朵上的一个传感器自动识别每头牛的身份,识别奶牛是否到了挤奶时间,是否符合挤奶要求,清洗后自动套上吸奶器,耐心地按“清洗乳房—按摩乳房—挤奶”的程序工作,恰到好处地把握挤奶的力度和时间,挤奶结束后自动清洗。奶牛们高兴,产出的奶质量才更好。

“使用机器人挤奶不但节省了农场劳动力,还能减少奶牛乳头的伤害和乳房炎的发病率,使挤奶更安全、卫生、高效!别看牧场这么大,我们三个人就足够了。”牧场主人韦伯特对此很得意。

其实,荷兰大规模的机械挤奶是从上个世纪60年代初就已开始。从桶式挤奶系统到管道式挤奶再到现在的“机器人”挤奶系统,荷兰领先世界的挤奶设备,让牛奶在密闭系统中处理,可远观不可亵玩!如果在这过程中出现蛋白质含量不达标等异常情况,奶就会被自动拦截,以确保每一滴奶源都无污染。所以这就是荷兰鲜奶微生物基本控制在每毫升10万个以内,高于欧盟标准的原因吧!

我们有幸喝到了牧场的鲜牛奶,小报一

口,香醇柔滑,比以往喝的牛奶更有厚重感,大口喝光,唇齿留香。

#### 为奶粉“锁鲜”

“越新鲜的奶粉,速溶性越好,营养成分流失也越少。现在奶粉的新鲜度已经是妈妈选择奶粉的重要指标了,所以奶粉保鲜工艺、生产体系等一直以来都是各大配方奶粉生产企业所面临的技术难题。”

荷兰贝伦工厂的技术总监Charley一脸感慨地介绍说,“牛奶始终在冷藏条件下保存是保证新鲜度的最关键因素。”今天,在荷兰贝伦工厂,我们就亲眼目睹了鲜奶湿混喷粉的过程——在4℃低温储存的鲜奶中加入脂溶性维生素和其他营养素,混合均匀后直接喷粉。

“比起大包装进口到国内进行灌装的奶粉,湿混工艺让奶粉中的各种营养素混合得更均匀,既保证了奶粉的新鲜安全,也避免了任何中间存储环节带来的营养损失和污染,使奶粉风味、溶解性以及营养价值更高。”

有机大餐、机器人挤奶、4℃锁鲜湿混喷粉——优质奶粉由此诞生,荷兰人从小蹦蹦跳跳的好奶,难怪荷兰人的平均身高成为世界之最!如今,随着爱迪生配方奶粉在国内的上市,越来越多的中国宝宝在家门口就能喝到荷兰的优质好奶。

#### 【后记】

#### 在中国也能喝到荷兰优质奶了

日前,笔者在各大商超了解到,奶源、加工、灌装全程在荷兰完成的爱迪生配方奶粉,已受到越来越多奶爸奶妈的推崇。亲眼见证过爱迪生配方奶粉在荷兰的牧场和奶粉加工厂,在国内再见爱迪生,不由多了几分亲切感。

据了解,一向被认为矮个子的日本,如今平

均身高已高出我国1厘米!身高是人体质的重要指标,也反映了一个民族体质的基本状况,来自“巨人国”荷兰原装进口爱迪生配方奶粉,或在让中国宝宝不出国门就能喝到荷兰好奶的同时,让祖国下一代长得更加高大强壮!“让中国宝宝也能喝到世界顶尖品质的好奶粉。”这正是娃哈哈集团推出爱迪生配方奶粉的初衷。

#### 【相关链接】

#### 娃哈哈发布《爱迪生配方奶粉供应链透明化白皮书》首度公开爱迪生全球产业链细节

3月15日,娃哈哈《爱迪生配方奶粉供应链透明化白皮书》全球同步发布,向社会首度公开爱迪生配方奶粉全球产业链的细节,引起了业界的高度关注。

婴幼儿食品安全问题一直牵动着全社会的神经,娃哈哈此次以倡导食品安全健康、环节透明为主旨,率先主动向消费者公开爱迪生配方奶粉的生产全过程:荷兰的荷斯坦奶牛,荷兰的黑麦草,荷兰的智能化挤奶,鲜奶喷粉,全程在线监测技术……爱迪生配方奶粉,从奶源到加工成产品,全部在荷兰完成,营养健康,安全有保障!一路新鲜,从荷兰来到中国!

业内人士指出,娃哈哈此举开启了中国首家公布配方奶粉供应链的乳品企业先河,并积极接受社会各界及消费者的监督,启蒙了奶粉消费者维护自身知情权的意识,这在奶粉行业尚属首例。

荷兰原装进口娃哈哈爱迪生奶粉为回报社会让利广大消费者特举行“听装2送1,盒装或袋装3送1”活动,活动时间2011.04.01—2011.05.16详情见合肥市各店内海报。咨询电话:0551-2826019,13805606676